
Движение по окружности

За​да​ние 28 № 2954

1 .  В аттракционе человек массой 70 кг движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую
петлю» в вертикальной плоскости. С какой скоростью движется тележка в верхней точке круговой траек‐
тории радиусом 20 м, если в этой точке сила давления человека на сидение тележки равна 700 Н? Уско‐
ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния при​нять рав​ным .

За​да​ние 28 № 2955

2 .  В аттракционе человек массой 60 кг движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую
петлю» в вертикальной плоскости по круговой траектории радиусом 25 м. Какова сила давления челове‐
ка на сидение тележки при скорости прохождения нижней точки 10 м/с? Ускорение свободного падения
при​нять рав​ным .

За​да​ние 28 № 2956

3 .  В аттракционе человек массой 70 кг движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую
петлю» в вертикальной плоскости. Каков радиус круговой траектории, если в верхней точке сила давле‐
ния человека на сидение тележки равна 700 Н при скорости движения тележки 10 м/с? Ускорение сво‐
бод​но​го па​де​ния при​нять рав​ным .

За​да​ние 28 № 2957

4 .  В аттракционе человек массой 80 кг движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую
петлю» в вертикальной плоскости. Каков радиус круговой траектории, если в верхней точке сила давле‐
ния человека на сидение тележки равна 200 Н при скорости движения тележки 7,5 м/с? Ускорение сво‐
бод​но​го па​де​ния при​нять рав​ным .

За​да​ние 28 № 2958

5. В аттракционе человек движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую петлю» в верти‐
кальной плоскости. С какой скоростью должна двигаться тележка в верхней точке круговой траектории
радиусом 6,4 м, чтобы в этой точке сила давления человека на сидение тележки была равна 0 Н? Ускоре‐
ние сво​бод​но​го па​де​ния .

За​да​ние 28 № 2959

6. В аттракционе человек движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую петлю» в верти‐
кальной плоскости. С какой скоростью должна двигаться тележка в верхней точке круговой траектории
радиусом 4,9 м, чтобы в этой точке сила давления человека на сидение тележки была равна 0 Н? Ускоре‐
ние сво​бод​но​го па​де​ния при​нять рав​ным .

За​да​ние 28 № 2960

7 .  В аттракционе человек массой 80 кг движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую
петлю» в вертикальной плоскости. Каков радиус круговой траектории, если при скорости 10 м/с, направ‐
ленной вертикально вверх, сила нормального давления человека на сидение тележки равна 1 600 Н?
Уско​ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния равно .

За​да​ние 28 № 2961

8 .  В аттракционе человек массой 100 кг совершает «мертвую петлю» в вертикальной плоскости.
Когда вектор скорости был направлен вертикально вниз, сила нормального давления человека на сиде‐
ние была 2 000 Н. Найдите скорость тележки в этой точке при радиусе круговой траектории 5 м. Ускоре‐
ние сво​бод​но​го па​де​ния .

За​да​ние 28 № 2962

9 .  В аттракционе человек массой 70 кг движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую
петлю» в вертикальной плоскости. С какой скоростью двигалась тележка в нижней точке круговой траек‐
тории радиусом 5 м, если в этой точке сила давления человека на сидение тележки была равна 2 100 Н?
Уско​ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния .
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За​да​ние 28 № 2963

10. В аттракционе человек массой 60 кг движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую
петлю» в вертикальной плоскости. Каков радиус круговой траектории, если в нижней точке при движе‐
нии тележки со скоростью 10 м/с сила давления человека на сидение тележки была равна 1800 Н? Уско‐
ре​ние сво​бод​но​го па​де​ния при​нять рав​ным 

За​да​ние 28 № 4439

11.  Известно, что один оборот вокруг своей оси Венера совершает примерно за 243 земных суток, а
масса Венеры составляет 0,82 от массы Земли. На орбиту какого радиуса надо вывести спутник Венеры,
чтобы он всё время «висел» над одной и той же точкой поверхности? Известно, что спутники Земли, «ви‐
ся​щие» над одной и той же точ​кой по​верх​но​сти, ле​та​ют по ор​би​те ра​ди​у​сом  км.
Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1601.

За​да​ние 28 № 4474

12. Известно, что один оборот вокруг своей оси Луна совершает примерно за 28 земных суток, а

масса Луны со​став​ля​ет  массы Земли.
На орбиту какого радиуса надо вывести спутник Луны, чтобы он всё время «висел» над одной и той

же точкой поверхности? Известно, что спутники Земли, «висящие» над одной и той же точкой поверхно‐
сти, ле​та​ют по ор​би​те ра​ди​у​сом  км.
Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1602.

За​да​ние 28 № 5743

13. В вертикальной плоскости расположена гладкая трубка, изогнутая периодиче‐
ски в виде дуг окружностей одинаковым радиусом R (см. рис.). В верхнее отверстие
трубки без начальной скорости запускают шарик массой m = 10 г. С какой по модулю
силой F шарик действует на трубку в точке А, в конце первого периода своего движе‐
ния по труб​ке?
Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 17.10.2013
ва​ри​ант ФИ10101.

За​да​ние 28 № 5778

14. В вертикальной плоскости расположена гладкая трубка, изогнутая периодиче‐
ски в виде дуг окружностей одинаковым радиусом R (см. рис.). В верхнее отверстие
трубки без начальной скорости запускают шарик массой m = 10 г. С какой по модулю
силой F шарик действует на трубку в точке А, в конце первой половины периода свое‐
го дви​же​ния по труб​ке?
Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 17.10.2013
ва​ри​ант ФИ10102.

За​да​ние 28 № 5982

1 5 .   На гладкой горизонтальной плоскости находятся две одинаковые идеально упругие гладкие
шайбы. Одна из них движется со скоростью  равной по модулю 2 м/с, а другая покоится вблизи пря‐
мой линии, проведённой через центр первой шайбы в направлении её скорости. Шайбы сталкиваются, и
после соударения вторая, первоначально покоившаяся шайба отскакивает под углом α = 45° к этой
линии. Най​ди​те ско​рость  пер​вой шайбы после столк​но​ве​ния.
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Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 14.02.2014 ва​ри​ант
ФИ10401.

За​да​ние 28 № 6401

16. Полый конус с углом при вер​ши​не 2 α вра​ща​ет​ся с уг​ло​вой ско​ро​стью ω во​круг вер​ти​каль​ной оси,
совпадающей с его осью симметрии. Вершина конуса обращена вверх. На внешней поверхности конуса
находится небольшая шайба, коэффициент трения которой о поверхность конуса равен μ. При каком
максимальном расстоянии L от вершины шайба будет неподвижна относительно конуса? Сделайте схе‐
ма​ти​че​ский ри​су​нок с ука​за​ни​ем сил, дей​ству​ю​щих на шайбу.
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